



С ДНЕМ ЗНАНИЙ! С НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА!

Уважаемые педагоги!
Дорогие учащиеся и родители!



Безопасность на первом месте

В 2023 году в России ожидается около 2 млн первоклассников, что больше прошлогодней цифры на 160 тысяч. 1 сентября по всей стране детей примут около 40 тысяч образовательных организаций, из которых 418 новых школ общей вместимостью свыше 280 тыс. мест. Отремонтировано 1298 школьных зданий. В ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях завтра открывается 1300 школ. Более 30 000 учителей из новых регионов страны прошли повышение квалификации в российских вузах.

В школах по всей России в эти дни проходят единые учения по отработке действий при чрезвычайных и иных ситуациях. В них на практике будут отрабатываться различные ситуации и действия в случае чрезвычайных обстоятельств. И педагоги, и руководство учебных заведений должны четко знать, что им делать. Всероссийские учения как раз дадут исчерпывающую информацию о степени готовности к подобным ситуациям и обеспечат возможность сформировать необходимые навыки. В Минпросвещения отметили, что в ходе учений в школах и колледжах проверяется работоспособность систем оповещения, отработка взаимодействия с оперативными службами и антитеррористическими комиссиями.

После начала военной операции на Украине власти также решили вернуть курсы военной подготовки в российских школах. В школах будут учить «Основам безопасности и защиты Родины». С каждым годом все больше школьных дисциплин претерпевают изменения, подстраиваясь под современные реалии. Для учеников 10–11-х классов в программу ОБЖ будет введен модуль «Элементы начальной военной подготовки», который станет промежуточным звеном между старой учебной программой и обновленной. В учебную программу ввели оказание первой помощи, правила поведения в чрезвычайных ситуациях и основы здорового образа жизни, а также расширенную программу начальной военной подготовки (НВП). К тому же включены в программу обучения советы по выявлению дезинформации (так называемые фейки) и в целом по обращению с информационным пространством помогут учащимся развить критическое мышление, что полезно не только в чрезвычайных ситуациях, но и в повседневной жизни. Также старшеклассники научат основам применения беспилотников в бою.

Помимо этого, введен ряд «патриотических» нововведений: теперь учебную неделю начинают с исполнения государственного гимна и церемонии поднятия флага. Также в школах проходят внеурочные занятия «Разговоры о важном», на которых, как сообщают в Минпросвещения, со школьниками обсуждают «вопросы, связанные с историей и культурой нашей страны, ее ролью в мировых процессах».

Власти восьми приграничных регионов, где с 19 октября 2022 г. действуют «средний уровень реагирования» – Крым, – Севастополь, Краснодарский край, Воронежская, Белгородская, Брянская, Курская и Ростовская области – завершили подготовку к началу нового учебного года в школах и колледжах. Белгородская область на юге и западе граничит с ЛНР (с 2022 г. входит в состав России), а также с Харьковской и Сумской областями Украины. Школы региона, расположенные в пределах 20-километровой приграничной полосы, в новом учебном году смогут работать только в дистанционном формате. Школы, которые находятся в муниципалитетах за пределами 20-километровой приграничной полосы, будут работать по индивидуальному плану, в зависимости от оперативной обстановки и особенностей учебного здания. В преддверии начала учебного года окна белгородских школ начали заклеивать мешками с песком. Телеграм-канал «Белгород – Молния» опубликовал фотографии, на которых видно, как большие окна гимназии №91 на улице Чумичова заложены белоснежными мешками с песком. Согласно данным канала «Блзгторд», подобные меры будут приняты и в других учебных заведениях. Помимо этого, сообщает «Мое Белгород», для школ привезли бронепленку, которой обклеили окна. Такую же пленку наклеят в летских садах и БелГУ.

Власти Воронежской и Ростовской областей, граничащих с ДНР и ЛНР, подготовили указ об усилении мер комплексной безопасности школ и колледжей. Он направлен на предотвращение диверсионно-террористических актов. С педагогами и учащимися проходят дополнительные инструктажи по пожарной и антитеррористической безопасности, также уже усилен контроль за соблюдением режима пропуска на территорию образовательных учреждений и обшестий.

Масштабная атака регионов России

Украина осуществила одну из крупнейших атак на территорию России с начала СВО. Налету беспилотников подверглись Псковская, Брянская, Орловская, Калужская, Рязанская и Московская области.

Самый мощный удар пришелся на подведомственный Минобороны аэропорт совместного базирования в Пскове, который находится в 400 км от границы с Украиной. Официальной информации, сколько именно дронов участвовали в рейде, нет. Ваза сообщила о 10. По другим сведениям, их было 20. Взрывы начались примерно в 23.40 и продолжались около двух часов. Работала ПВО, также военнослужащие Минобороны пытались позарить беспилотники вручную, с помощью стрелкового оружия.

Губернатор Михаил Ведерников сообщил, что пострадавших нет. Были повреждены четыре военно-транспортных самолета Ил-76, рассказали ТАСС в экстренных службах. В Пскове базирется 76-я гвардейская десантно-штурмовая дивизия ВДВ, которую обслуживают эти самолеты. Стоимость одного нового Ил-76 –

ка пытались атаковать нефтебазу «Дружба». Губернатор Александр Богомаз заявил, что никто не пострадал.

В ночь на 30 августа Минобороны сообщило о сбитом беспилотнике в Орловской области. Губернатор Андрей Клычков уточнил, что дронов было два, отметив, что поврежденный и пострадавших нет.

Кроме того, ведомство утверждало, что уничтожено беспилотника самолетного типа в Калужской и Рязанской областях. Еще один дрон был перехвачен и потерпел крушение над территорией Рязского района Московской области.

Помимо этого сообщалось о взрыве в Тульской области. Местные телеграм-каналы выкладывали видео пожара. Также в регионе вводили план «Ковер» – его объявляют, если в небе замечены нежелательные летательные объекты.

В результате обстрела украинскими военными поселка Климово в Брянской области погибли два человека: 29-летняя женщина и 20-летний мужчина, сообщил губернатор Александр Богомаз.

Изначально он говорил о смерти 10-летней девочки, но впоследствии стало известно, что она жива, однако получила тяжелые ранения. По словам Богомаза, всего пострадали пятеро мирных жителей. Глава региона утверждает, что в результате обстрела из РСЗО (реактивной системы залпового огня) повреждены здания школы, несколько административных зданий, «имеются разрушения жилых домов», нарушено энергоснабжение. «Оперативные и экстренные службы работают на месте. Пострадавшим оказывается вся необходимая медицинская помощь», – добавил он. Mash и Ваза пишут, что снаряды также попали в здание МЧС.



5 млрд рублей. Аэропорт закрыли как минимум до 31 августа. В городе ввели план «Эдельвейс», подразумевающий перевод силовиков на усиленный режим службы с боевым оружием. Минобороны атаку не комментировало.

При этом ведомство сообщило о трех сбитых беспилотниках в Брянской области. Ваза писала, что один из дронов упал на завод «Кремний ЭЛ» – крупнейшее российское предприятие по производству микроэлектроники, которое среди прочего выпускает комплектующие для «Искандеров» и «Панцирей». Произошел пожар в 16-м корпусе. Два других беспилотни-

Климовского района Александр Исаев в 15.47 по московскому времени в своем телеграм-канале попросил жителей пройти в укрытия. Позже Минобороны отчиталось, что силы ПВО уничтожили над Брянской областью беспилотник. Поселок Климово расположен примерно в 10 километрах от российско-украинской границы. По данным на 2021 год, здесь проживали 13 554 человека. 22 августа Богомаз сообщил о попытке диверсантов провать границу в этом же районе. Атаку отразили подразделения пограничников, военные и сотрудники Росгвардии.

13 миллионов россиян не могут расплатиться с долгами...

«С ЭТИХ ЛЮДЕЙ ВЗЯТЬ НЕЧЕГО»

Почти 13 миллионов россиян не смогли расплатиться с долгами и находятся на принудительном взыскании у Федеральной службы судебных приставов, сообщил на встрече с президентом Владимиром Путиным глава ФССП Дмитрий Аристов. По его словам, 93% «должников» в экономике – это граждане, как правило, трудоспособного возраста (30–45 лет), но не имеющие ни работы, ни официально-источника дохода, ни жилья, кроме единственного. «С этих людей практически взять нечего, – пожаловался президенту Аристов. – Тем не менее мы стараемся».

За последние два года объем взысканий с физических лиц увеличился на две трети и перевалил за «критическую» планку – триллион рублей в год, продолжил глава ФССП. «Это, естественно, очень значимый показатель. Хотя есть еще над чем поработать <...> но мы, тем не менее, стараемся все наши функции своевременно и добросовестно выполнять». По словам Аристов, сейчас в общей сложности в работе у ФССП находятся на взыскании долги физических лиц на сумму 2 трлн рублей. А численность «армии должников», как следует из его оценок, равна почти пятой части трудоспособного населения России, которую Минэкономразвития оценивает в 75,8 млн человек.

«Возникает вопрос: как у них долги возникли?» – удивился Путин, выслушав доклад. Аристов ответил президенту, что часто речь идет о тех, кто не платит ни по кредитам, ни по алиментам, ни за услуги ЖКХ, а кроме того, берет в долг «у соседей» и не отдает.

Сейчас закон требует от ФССП оставлять на счетах граждан, попавших под принудительное взыскание, прожиточный минимум –

15,7 тыс. рублей. «Малообеспеченные должники, которые обратились за сохранением прожиточного минимума, – в основном женщины в возрасте 40–50 лет, имеющие одного ребенка, у которых, кроме единственного жилья, ничего нет, но есть стабильный источник дохода: либо заработная плата, либо пенсия», – описал картину Аристов.

По данным ИБ, на 1 июня россияне имели долг перед банками на 29,4 трлн рублей. С начала войны он увеличился на 4,4 трлн, а за последние десять лет – в 3,5 раза. Еще 384 млрд рублей граждане были должны микрофинансовым компаниям (МФО), которые под среднюю ставку выше 300% годовых кредитуют беднейшую прослойку населения, отрезанную от займов в традиционной банковской системе. «Рост количества неплательщиков может объясняться увеличением долговой нагрузки граждан и в целом ростом стоимости жизни», – объясняет директор департамента по работе с просроченной задолженностью Росбанка Евгений Сеньковский. Так, по данным Центробанка, две трети ипотечных кредитов (63%) выдается людям, у которых нет денег даже на пятую часть новой квартиры (с первоначальным взносом ниже 20%). При этом около 40% кредитов на жилье получают клиенты, которым на оплату процентов и тела долга придется отдавать почти все свои доходы (более 80%).

Поясните нашим читателям...
Что конкретно имелось в виду: этим людям не должны были выдавать кредиты из-за непростой бедности, или они состоятельные люди, но берут кредиты на неотложные нужды до зарплаты?

